
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 

de l’école De La Broquerie tenue le 6 novembre 2018 à 18 h 15 
au 401, De Jumonville à Boucherville 

 

Présences : Absences : 

Madame Renée Landry, présidente par interim Madame Isabelle Leyrolles, présidente 
Madame Nathalie Hébert, directrice Madame Mélanie Gilbert, service de garde 
Madame Gitane Bouchard, soutien  
Madame Véronique Cadrin, enseignante  
Monsieur Jean-François Coudé, parent  
Madame Claire Desrosiers, enseignante  
Madame, Brigitte Ferron, parent  
Madame Gabrielle Gendron, psychoéducatrice 
Monsieur David Martin, parent 
Monsieur Sébastien Pelletier, parent 
Madame Marie-Christine Richard, parent substitut  
Monsieur Vincent Tremblay, enseignant  
 

Public : 
Madame Lydia Matoub, parent – substitut   
 

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte à 18 h 20 après constatation du quorum. 

CE18-19-16 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Martin demande d’ajouter le sujet des échecs au Varia 
Monsieur Martin demande de retirer le point 8.2 (projet éducatif en information et 
consultation) pour le remettre à la rencontre du 5 décembre 
Madame Landry demande le vote 
Le point 8.2 restera à l’ordre du jour, déterminé par la majorité 
Adoption de l’ordre du jour avec modification du nom de la présidente de cette édition 
proposée par Brigitte Ferron 
Adoptée à l'unanimité 

 3. Détermination du temps de rencontre 

Jusqu’à épuisement des sujets. 

CE18-19-17 4. Lecture et adoption du procès-verbal du CÉ du 2 octobre 2018 

Proposée par Gitane Bouchard 
Adoptée à l’unanimité 

 5. Suivi au Procès-verbal du 2 octobre 2018 

- 15.3 Confirmation d’adoption par courriel de la sortie au parc du Mont-Bruno. L’activité 
a bel et bien eu lieu et ce fut un coup de cœur. Nous en reparlerons plus en détail au 
point 9.1; 

- Le point Comité de parents est de retour; 
- 15.11 Silence on joue. Les tournages ont eu lieu. Ayant signé des clauses de 

confidentialité, nous ne pouvons dire ce qui s’y est passé, mais ce fut une belle 
expérience et l’école a très bien été représentée par Vincent Tremblay (diffusion dans 
la semaine du 3 décembre) et Caroline Huot (diffusion en janvier, date à déterminer); 

- 15.13 Supports à vélo. Le sujet est de retour à l’ordre du jour; 
- 15.15 Parc du 3e cycle. Des ouvriers sont venus carotter le terrain afin d’analyser la 

situation. Nous sommes en attentes des résultats, mais surtout des solutions qui seront 
suggérées; 

- 17.1 Trottibus. Le sujet est de retour à l’ordre du jour. 

 6. Signature du registre 

Par Madame Landry et Madame Hébert 



 
 

7. Parole au public 

Madame Matoub est présente, mais n’a rien de particulier à relever. 

8. Points de la direction d’établissement 

8.1 Résultat du CGRÉ (information) 

Madame Hébert présente les résultats de la convention de gestion et de réussite 

éducative; 
 

8.2 Projet éducatif (information et consultation) 

- Présentation de la synthèse des résultats du sondage Tous Patriotes pour la 

réussite; 

- Présentation du travail amorcé par le comité de pilotage sur le contexte externe; 

- Madame Hébert mentionne que nous devrons statuer si des consultations 

supplémentaires sont nécessaires 

Madame Richard aimerait consulter le sondage et offre son expertise en la matière. 

Madame Hébert accepte avec grand plaisir et l’invite même à assister et participer 

à la rencontre de pilotage du projet éducatif qui aura lieu le 12 novembre prochain. 

Plusieurs suggestions pertinentes sont apportées par les membres du CÉ afin de 

bonifier le contexte.   
 

CE18-19-18 8.3 Supports à vélos (approbation) 

Un ouvrier de la commission scolaire des Patriotes est venu estimer les coûts de 

déplacement d’un support à vélo, soit une somme maximale de 400$. Ce genre de 

travail ne peut pas être effectué par des parents bénévoles. Plusieurs 

commentaires sont émis à l’effet que le fonds à destination spéciale n’est pas là 

pour déplacer de l’équipement. Il est donc suggéré de ne pas aller de l’avant s’il 

faut débourser de tels coûts. Lorsque les supports seront arrivés à leur usure 

maximale et que l’achat de nouveaux supports sera nécessaire, nous en profiterions 

pour en installer un dans la cour du premier cycle. 

Proposé par Vincent Tremblay  

Adopté à l’unanimité 
 

8.4 Conférence aux parents (information et approbation) 

La conférence de Monsieur Richard Robillard a été un franc succès. Environ 120 

personnes étaient présentes dont 23 de l’école De La Broquerie. L’école a même 

reçu un courriel d’appréciation de la part d’un parent. Il n’y a que de bons 

commentaires à son endroit. 
 

Madame Hébert a fait des vérifications et il serait possible que des enseignants 

puissent animer des ateliers avec le budget accordé par le ministère en plus de 

conférenciers ou professionnels de la CSP. Cependant, personne n’a encore 

manifesté son intérêt. 
 

L’école Paul VI prépare une conférence sur les écrans et médias sociaux. Elle serait 

offerte par un organisme à but non lucratif su coût de 350$ et aurait lieu en janvier 

2019 (Notre budget conférence pour l’année est de 1 056$. Jusqu’à présent, nous 

avons dépensé 100$ pour Richard Robillard et 150$ pour Isabelle Cyr.) Il est 

entendu que nous voterons sur ce sujet lorsque nous saurons le nom de 

l’organisme. 
 

Monsieur Martin demande qu’on apporte des idées de conférences. Monsieur 

Tremblay évoque son désir de trouver un conférencier qui traiterait d’une manière 

d’inciter, d’encourager les jeunes à la lecture. Le nom de Dominique Demers, 

auteure jeunesse, ressort. 
 

Il est aussi mentionné qu’une conférence sur l’anxiété serait des plus intéressantes. 

Gabrielle Gendron détient des informations sur une formation à propos de l’anxiété 

données à l’école JP Labarre. Elle nous reviendra avec des informations. 

 
 



 
 

 8.5 Trottibus (information) 

Nous avons reçu les résultats du sondage d’intérêt; 

125 personnes ont répondu; 

98 parents aimeraient que leur enfant prenne part au Trottibus; 

27 s’impliqueraient soit au niveau administratif ou pour effectuer les trajets. 

Une rencontre d’information a lieu en même temps que le présent CÉ. 
 

 8.6 Fonds à destination spéciale (information) 

- Il y a présentement 58 380$ dans le budget; 

- Les dépôts pour le chocolat y sont, mais les derniers ajustements de la campagne 

ne sont pas encore finalisés (pertes, retour, crédits, etc.); 

- Un transfert de 1 500$ est prévu pour l’activité tapis rouge; 

- On doit réserver une somme de 5 000$ pour les activités en lien avec le parc de 

Brouage; 

- Nous aurions pour l’instant un montant approximatif disponible de 51 880$. 

Lors de la prochaine rencontre, nous serons plus à même de savoir combien nous 

avons à dépenser à partir du Fonds pour la bibliothèque et la phase 3 de la cour 

d’école. 

Madame Ferron a demandé à recevoir les informations à propos des profits de 

chaque campagne de financement. 

Monsieur Martin demande que le CÉ établisse des balises sur les dépenses faites à 

partir de ce fonds 

Monsieur Coudé demande que nous débattions de ce sujet le 5 décembre prochain. 
 

 

 8.7 Webinaire (information) 

Pour faire suite à la demande d’assister au webinaire du 7 novembre de la maison 

plutôt qu’en nous rendant dans une salle de la CSP, nous avons été informées qu’il 

en coûterait 25$ par personne. Le fonds de fonctionnement du CÉ pourrait offrir 

cette possibilité pour quelques membres. Ça reste une possibilité. 

9. Droit de parole 

9.1 Enseignants 

La sortie au parc du Mont-Bruno pour cueillir des pommes et faire de la randonnée 
a été un gros coup de cœur tant au niveau du personnel que des élèves. Toute 
l’équipe-école était présente! La réticence du départ soit que les enseignants ne se 
retrouvent pas avec leurs élèves a créé des liens indélébiles. Ces « familles » se 
retrouveront au cours de l’année pour d’autres activités. 
 

9.2 Service de garde 

Représentante absente 
 

9.3 Soutien 

Tout va magnifiquement bien, mais nous cherchons un moyen pour que 
l’information concernant les absences des enfants soit remise au secrétariat, point 
central de la gestion des absences. Plusieurs messages à cet effet ont été envoyés 
aux parents qui ne semblent toujours pas être au courant de cette façon de 
procéder. 
 

9.4 Professionnel 

Gabrielle Gendron, psychoéducatrice se présente : Nouvelle à l’école, elle est 

présente tous les mercredis. L’autre psychoéducatrice, Camille Bourdeau, est 

présente un vendredi sur deux et s’occupe du projet Ribambelle. 
 

  



 
 

9.5 Comité de parents 

Le webinaire organisé par la Fédération des comités de parents du Québec aura lieu 
le 7 novembre prochain. Sujet : Projet éducatif, tracer la route de la réussite! 
Le comité de parents recevra un petit ensemble de documents aidant à 
l’organisation de conférences. (Trucs et conseils) 
Madame Landry nous invite à nous abonner au mensuel « infolettre » du comité de 
parents. On y trouve beaucoup de ressources. Le comité a aussi une page Facebook 
à laquelle on peut s’abonner. 
Madame Landry informe également que le 15 novembre, il y aura une présentation 
au comité de parents du Plan d’engagement vers la réussite dans le but d’être 
cohérent dans l’élaboration de nos projets éducatifs.  Le public est invité. 
 

9.6 OPP 

La campagne de poinsettias est commencée. 
Un sondage d’intérêt sera envoyé sous peu aux parents de l’école. 
 

9.7 Parents 

Ont hâte d’avoir des nouvelles du Trottibus. 
 

9.8 EHDAA 

Lors de la dernière rencontre, le comité a fait le point sur les sujets chauds de 
l’automne. La prochaine rencontre aura lieu le lundi 12 novembre. 

 10. Varia 

10.1 Échecs (information) 
Dans la classe de Véronique Cadrin, groupe 301, les élèves ont dessiné un échiquier 
au sol et ont joué en « grandeur nature » et ce fut un grand succès. Dans la phase 
3 de la cour d’école, comme il est question de peinturer à nouveau le sol, il serait 
intéressant de peindre un énorme échiquier et d’acheter des pièces géantes.  

 11. Date de la prochaine rencontre 

5 décembre 2018 

CE18-19-19 12. Levée de l’assemblée 

À 21 h 35 

Proposé par Jean-François Coudé 

Approuvé à l’unanimité 

 

 

Renée Landry Nathalie Hébert 
Présidente par intérim Directrice 


